

Памяти первого главного врача «Стоматологической поликлиники №18»

Гриншпун И.С. посвящается.

25 января 2024 года исполнится 105 года со дня рождения Гриншпун Иосифа Самуиловича (1919-1983 г.г.) – первого главного врача «Стоматологической поликлиники №18».



В должности главного врача Гриншпун И.С. проработал с 1963 по 1982 годы, также в этот период являлся главным внештатным стоматологом города Хабаровска .

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



- Гриншпун И.С. - участник Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.), награждён медалью "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.", за участие в героической обороне Сталинграда в 1943 г. награжден медалью "За оборону Сталинграда", медалью «За боевые заслуги» в 1944г., орденом "Красная звезда" в 1945г.





В 1939 году, окончив Ленинградское Военно-медицинское училище им.Щорса , получил специальность военного фельдшера, затем в 1951 году поступил в Омское военно-медицинское училище, окончил с общей оценкой «отлично», по окончании которого получил специальность - зубной врач. За безупречную службу в вооруженных силах СССР майору административной службы Гриншпун И.С. приказом министра обороны СССР №116 от 31.01.1958г. награжден медалью «За безупречную службу I степени».

Д И П Л О М

ИССЛ

Ц № 724645

Настоящий диплом выдан ГРИНШПУН Иосифу Самуиловичу
в том, что он в 1962 году поступил в Иркутский государственный
медицинский институт и в 1967 году окончил —
полный курс названного института по специальности —
СТОМАТОЛОГИЯ

Решением Государственной экзаменационной комиссии
от "19" января 1967 г. ГРИНШПУН И.С. присвоена
квалификация ВРАЧА СТОМАТОЛОГА

Председатель Государственной
экзаменационной комиссии подпись

Ректор подпись

Секретарь подпись

Город Иркутск 19/1 1967 г.

Регистрационный №-2

Григорий Халин



**В 1967 году Иосиф Самуилович окончил
Иркутский государственный медицинский
институт по специальности – Стоматология
и получил квалификацию врач-стоматолог.**

**Гриншпун И.С. внёс значительный
вклад в организацию и развитие
Стоматологической службы в городе
Хабаровске. Именно по инициативе
Иосифа Самуиловича с целью
организации и улучшения
стоматологической помощи
населению Индустриального и
прилегающих районов, была
организована и выделена в
самостоятельную поликлинику
«Стоматологическая поликлиника
№18» (приказ отдела
здравоохранения от 02.09.1975 г.
№141),**

РОССР
АРХИВНЫЙ ОТДЕЛ ИСПОЛКОМА
ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРХИВ
Хабаровского края
680037 Хабаровск, ул.Дмитрия
Нагибкина, д.4а, тел.33-77-71
А Р Х И В Н А Я К О П И Я
27.II.82 № 477
На от 27.II.82

Исполнительный комитет Хабаровского городского Совета
депутатов трудающихся
Отдел здравоохранения
ПРИКАЗ

02.09.75 № 141
г.Хабаровск

"О выделении стоматологической
поликлиники Индустриального района
на самостоятельный баланс".

В целях улучшения стоматологической помощи населению
Индустриального района и на основании разрешения Министерства
Здравоохранения РСФСР № 32-т 816ш от 02.07.75
ПРИКАЗЫВАЮ:

С 01.II.75 выделить стоматологическую поликлинику
при горбольнице № II на самостоятельный баланс.

Заведующая отделом

Л.С.Шетенко

Основание: Ф.1659,оп.1,д.282,л.71

Директор архива

Т.И.Косицкина

Археограф

Л.Г.Кагарманова

ранее это было стоматологическое отделение при горбольнице №11
(на основании приказа горздравотдела от 15.10.1963 г. №64),

ВЫПИСКА ИЗ ПРИКАЗА № 247
по городской больнице № 11 города Хабаровска
от 19 ноября 1963г.

§ 11

С 1 сентября 1963г. считать открытой
стоматологическую поликлинику при горбольнице
№ 11.

Зав.поликлиническим отделением назначить
зубного врача ГРЯДШУН И.С.

ОСНОВАНИЕ: Распоряжение ГЗО № 64
от 15/Х-63г.

Главный врач
горбольницы № 11

/Запунова/

Выписка верна:



Григорий
Запунов

а также с целью повышения качества
обслуживания населения и
обеспечения доступности
стоматологической помощи
работникам предприятий
Индустриального района были
организованы стоматологические
кабинеты на 16 промышленных
предприятиях : завод «Амуркабель»,
«Хабаровский судостроительный завод
имени 60-летия Октября»,
«Химфармзавод»,
«Масложиркомбинат», «Ремстроймаш»
и др .

Учитывая большую нуждаемость детского населения г.Хабаровска в стоматологической помощи, отсутствие в эти годы специализированной стоматологической поликлиники для детей, по инициативе Гриншпун Иосифа Самуиловича в стоматологической поликлинике были выделены специально для санации детей – часы приема, выделен специально день (вторник), когда осуществлялся прием врачами терапевтами, зубными врачами детей дошкольного и школьного возраста.



Прием ведет главный врач, врач-стоматолог-ортопед
Гриншпун И.С.

1972г.

В последствии были организованы стоматологические кабинеты в общеобразовательных школах Индустриального района, профессионально-технических училищах №6, №20, №30, №31, №32, №36, педагогическом училище, промышленно-экономическом техникуме, в которых осуществлялся осмотр учащихся, проводилась плановая санация, диспансерное наблюдение. Всего таких кабинетов было создано 23.



Ветераны поликлиники: основатель зуботехнической лаборатории Смоляков А.Е., главный врач Гриншпун И.С.

**В 1976 году по инициативе
Гриншпун И.С. в
«Стоматологической
поликлинике №18» было
создано детское
стоматологическое
отделение, которое
располагалось по адресу:
г.Хабаровск, ул.Ворошилова,
д.48, а затем в 1987 году
было реорганизовано в
самостоятельное лечебное
учреждение – Детскую
стоматологическую
поликлинику №22.**



Ортопедическое отделение



Зуботехническая лаборатория



Зуботехническая лаборатория 2024 год





Для оказания стоматологической помощи взрослым и детям, коллектив «Стоматологической поликлиники №18» под руководством опытного организатора и практически работающего врача-стоматолога-ортопеда Гриншпун И.С. внес большой вклад в подготовку, обучению практическим навыкам студентов стоматологического факультета Медицинского института, открывшегося в 1980 году.



«Стоматологическая поликлиника №18» являлась клинической базой для студентов зубоврачебного факультета (Хабаровское медицинское училище) и высшего медицинского образования (Хабаровский Государственный медицинский институт), где будущие врачи – стоматологи, зубные врачи проходили практику по разным специальностям (терапевтическая, хирургическая, ортопедическая стоматология). И в настоящее время в «Стоматологической поликлинике №18» студенты среднего и высшего медицинского образования проходят практическую и теоретическую подготовку.



С благодарностью, очень теплыми словами вспоминают Иосифа Самуиловича бывшие сотрудники, коллеги. Это был человек с большой буквы, отличался высоким профессионализмом, добротой и порядочностью, требовательным отношением к себе и своим подчиненным, отличным семьянином. Сын Иосифа Самуиловича-Семен Иосифович Гриншпун пошел по стопам отца, стал врачом стоматологом, челюстно-лицевым хирургом, долгое время возглавлял отделение челюстно-лицевой хирургии в КГБУЗ городской больнице №2 им. Матвеева.



За внесенный вклад по организации лечебной и профилактической помощи населению, становлению и развитию стоматологической службы в городе Хабаровске, за проявление заботы о сохранении и восстановлении здоровья граждан Союза ССР, за постоянное повышение своей квалификации и передачу своего опыта другим, за большие достижения в научной работе в области здравоохранения Гриншпун Иосиф Самуилович 07.06.1971 года был награждён значком "Отличник здравоохранения" и выдано удостоверение.

Коллектив КГБУЗ "СП 18" 2022г

главный врач Потопяк В.Д.



В настоящее время коллектив «Стоматологической поликлиники №18» продолжает работу по сохранению стоматологического здоровья жителей г.Хабаровска, помнит и чтит прошлое, живет настоящим и думает о будущем, являясь одной из ведущих стоматологических поликлиник Министерства Здравоохранения Хабаровского края.